

她爱音乐,爱美声;面对生活磨砺,她选择坚持

万玺:痴心追梦的“百灵鸟”

本报记者 李虎 刘丽

结缘 电视启蒙
让她爱上音乐

14日,记者走进万玺的家时吃了一惊,除了两个沙发、一个组合橱柜,就只有一台21寸的电视机。万玺说,这台21寸彩电已经买了十五六年了,3年前就坏了,维修电视的师傅说要换一个零件,但价格比较昂贵,所以就一直没修。虽然电视机已经无法继续发挥作用,但万玺却时常拿抹布给它擦拭,因为这台电视机是她音乐道路上的启蒙老师。

谈到当初与音乐结缘,万玺说,小时候爱看电视,经常听杭天琪、彭丽媛、宋祖英、殷秀梅等人唱歌,她被这些歌唱家

美妙的声音打动,跟着模仿起来。从最初跟着电视机小声哼唱到后来跟着音乐的节拍放声歌唱,万玺对自己的演唱越来越有自信。与那些爱好流行音乐的同学不同,万玺更喜欢大气浑厚的美声唱法。放学回家,除了做作业,第一件事情就是打开电视,看看电视台有没有播音乐节目。万玺说,上学时,最喜爱的课就是音乐课,每次上音乐课,心里都很激动。一次上音乐课的时候,老师让同学们每人唱一首歌,与其他同学不同,万玺第一次在同学们面前用美声演唱了一首歌曲,震惊四座。

坚持 家庭变故
浇不灭音乐热情

万玺的音乐道路并不平坦,家庭的变故,让万玺对人生和未来的想法发生了改变。万玺的父母原本都是工人,虽然不很富裕,但一家三口生活还算美满。但2000年的一天,万玺的母亲却突然晕倒在家中,送到医院被诊断为脑梗塞,从此只能在轮椅上生活,而在同一年,万玺的爸爸也因为静脉曲张做了手术,父母把原本就没有多少的家庭积蓄全部花光了,还借了很多外债。万玺的爸爸病好后,为了照顾妻子也辞了职。一家三口除了工厂每月给的几百元生

活补助,再没有其他收入。

一心想学音乐的万玺知道,选择这个专业需要有强大的经济后盾,一架像样的钢琴得六七千元,万玺选择了上高职学校,力求早日毕业赚钱。但她依然没有放弃音乐梦想,每天放学后,都会去找学校的音乐老师补习音乐知识,从最初的识谱到后来的练声,风雨无阻。音乐老师何雨也被万玺这种求知的精神打动,不收任何费用,利用下班时间义务为她补课。补完课,万玺还要到菜市场买菜回家做饭,吃完饭,再给妈妈擦洗身子、做身体按摩。

每天早上7点钟,当行人走过泰安市泰煤机厂家属院时,总能听到小院里传出的美妙歌声,邻居们都知道这是万玺又在练声了。今年只有20岁的万玺,从小就热爱音乐,却因为家庭贫困与自己规划的音乐道路失之交臂,但万玺从来都没有放弃过自己的音乐梦。迄今为止,她已经参加过《综艺满天星》、《我型我秀》以及很多慈善演出活动。



每天坚持练声已成为万玺多年的习惯。本报记者 刘丽 摄

未来 痴心不改
继续追梦

2003年,拿着东凑西借来的2500元钱,万玺开始了大学生活。刚上大学,万玺感觉与同学存在距离,原本内向的她更加内向。但随后丰富多彩的大学生活让万玺逐渐摆脱了刚上大学时的羞涩,一次,系里组织联欢晚会,每个班里都出一个节目,万玺鼓起勇气,第一个报名演唱。同学们都为原本内向的万玺的这一举动感到惊讶,很多人都对她抱有怀疑态度。在联欢会当天,万玺登台用美声演唱了一首《长江之歌》,在场的人都被万玺富有感情的声音打动。从此之后,万玺逐渐建立了自信,积极参加学校内外组织的一些演出活动。

2008年,万玺大学毕业,进了一家超市做营业员,后来又被调到另外一家门铺做营业员。但是这家门铺刚刚装修完毕,没有进行空气净化,室内空气很污浊,在里面呆上一天,头皮发麻,嗓子发干。为了保护嗓子,万玺毅然辞职,重新找了一份工作。

为磨炼自己的舞台表现力,万玺只要听说有演唱比赛就会积极参加。迄今为止,她已经参加过《综艺满天星》、《我型我秀》以及很多慈善演出活动。谈到未来,万玺说,现在最大的愿望就是能让父母过上好日子,能够请专业的音乐老师培训她。